

太钢炼铁厂 强化电气设备巡检确保安全生产

本报讯(通讯员 侯继文)近日,本着“以人为本,安全第一”的理念,为确保人员及设备本质化安全,太钢炼铁厂电气作业区强化区域内所有电气设备的巡检,重点检查了“五管”要害岗位,为保证设备安全奠定了坚实基础,并就安全生产工作提出了具体要求。

一是严格履行高压操作“两票”制度,做好高风险作业安全管控。二是持续扎实开展隐患排查活动,发现隐患及时

整改,防患于未然,短期不能整改的上报作业区,由作业区统一定整改方案、定责任人、定整改时间。三是提高班前会效率与质量,加强人员关注,严禁班前、班中饮酒。四是加强作业活动前的危险辨识,及时完善优化作业标准,定期开展危险预知训练与应急处置演练,通过危险预知训练、应急处置演练、事故案例分析等,提高职工的安全意识,杜绝违章。五是抓好班组长第一责任

人的示范作用,要带头遵守安全法律、法规及公司、厂各项规章制度,知责尽职,确保人身、设备本质化安全。六是按要求及时对高压电气设备进行精细巡检,发生故障积极应对,及时处理,保证设备零故障。

该厂还特别针对“五管”要害岗位,制订出更加明确更加严格的要求,确保治安防盗及安全作业,做好出入人员登记及所有记录痕迹。



REDDMI K30 ULTRA



太钢采购部进一步加强现场安全管控,该部领导每月对库房进行综合检查,督促基层班组和岗位落实好各项安全管控措施。图为该部副部长带队在资材新北库检查消防设施状况。
郭锦明 摄

太钢代县矿业公司扎实开展设备隐患大排查

本报讯(通讯员 何铁牛 王振华)为了确保设备高质量稳定运行,太钢代县矿业公司结合本单位实际,严格落实“一高两严”总要求,全面分析本单位、本专业领域当前安全生产工作存在的差距,坚决克服麻痹思想、侥幸心理和松劲情绪。近日,该公司设备能源科组织专职点检员、区域员、技术员深入到采矿部、选矿部、球团部等进行设备专业安全隐患大排查、大整治。

该公司各单位进一步提高安全生产工作政治站位,深刻认识做好安全生产工作的重要性。此次重点排查了烧结球团粉尘防爆治理情况;特种设备、能源动力介质管道、除尘管道、系统检修、皮带系统、电气系统等安全隐患。合理制定检修计划,设备检修、维修项目要严格落实现场书面安全交底,对单项安全技术措施制定、审批和落实情况重点检查。对系统检修作业进行安全专项检查。同一现场涉及多个单位实施检修等相关作业时,要统一协调指挥,对高风险检修项目要安排专人现场跟踪督查指导。对粉尘防爆区域开展专项检查,如除尘设备、通风设备、电气设备等运行情况,持续完善防爆电气设备。

同时,重点全面排查能源动力介质管道、除尘管道等各类管网支架的可靠性和基础状况,系统评估论证额外增加载荷的风险。高标准推进电气安全管理,突出抓好电气作业标准化操作。对皮带系统、气瓶、特种设备组织开展专项安全检查。如皮带运输系统的连锁装置、紧急停止装置、转动部位封闭装置、报警与监控装置、跑偏纠正装置等安全装置设施的齐全、完好情况。对特种设备安全装置设施及附件完好情况进行全面检查;对转动、移动、运输“三类”设备的安全装置设施和警示标志进行全面排查和问题整改。按照“五落实”的要求加快推进老旧厂房等工业建构筑物的鉴定和隐患治理。对采矿开闭所、王家河变电站、官地变电站、峨口变电站、采选燃气锅炉、官地燃气锅炉等危险源点进行专业性的隐患排查。

通过开展本次设备安全隐患大排查活动,共发现机械设备安全隐患6项、电气设备安全隐患7项、特种设备安全隐患3项、环保设备安全隐患8项、通风设备安全隐患4项,对发现的问题都按照三定四不推原则进行处理。本次排查为安全生产工作进一步夯实了基础,提高了全体人员的安全生产意识,及时排除了设备缺陷隐患,确保安全生产稳定运行。

太钢尖山铁矿“四个强化”守住安全底线

本报讯(通讯员 杨志禄)日前,太钢尖山铁矿计量检验室牢固树立安全发展理念,进一步凝聚层层抓安全的管理思路,守住安全底线,努力完成安全生产目标任务。

一是强化安全责任。深刻认识当前安全生产形势的严峻性复杂性,通过周安全日活动进一步把思想和行动统一到上级决策部署上来,认真落实矿部安全会议的有关精神和部署,深刻吸取重特大事故教训,始终把安全生产摆在重要位置,在安全管控中坚决杜绝形式主义、官僚主义,树立红线意识、严守安全底线,以抓好安全生产为举措,以过硬的安全责任意识践行初心使命,做到风险、隐患有效管控,将隐患消灭在萌芽状态。

二是强化防控举措。按照“三个必须”“冬季安全生产五防”的注意事项和矿部安全工作的总体要求,严格落实安全责任制,坚持管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全,确保安全责任落实到岗位、落实到人头。室部管理人员要参加各班组周安全日活动,指导班组安全日活动,进一步发挥专业管理职能,提高专业管理水平。

三是强化安全责任意识。对重点管控区域,组织管理人员进行危险源、隐患的梳理,对查出的问题责任到人进行整改,按照“谁检查、谁签字、谁负责”的原则,全面深入细致地开展地毯式、全覆盖、无死角的隐患排查,杜绝直观性违章、习惯性违章、重复性违章,营造抓安全生产的高压态势。

四是强化责任落实。安全生产责任落实容不得半点马虎,不能有丝毫懈怠,时刻绷紧神经,拧紧责任发条,层层压实管理责任,落实好安全监管责任和主体责任。安全管理人员坚持隐患就是事故的理念,建立健全了隐患闭环管理运行机制,落实隐患闭环管理责任,风险隐患发现不到位也要对相关责任人进行追责问责,通过安全责任制的落实,全面提升了防控风险、防范事故的能力。

目前,计量检验室各项强化举措全面执行,安全生产工作形成了分工明确、措施得当、班组全员联动的安全生产格局,室部安全生产工作稳步推进,通过四项强化措施的实施,为全面提升安全生产工作奠定了坚实的基础。



根据公司安排部署和厂安全工作计划,太钢型材厂近日在全厂范围内开展了安全大培训活动,各级管理人员、技术人员、岗位职工、常驻承包方均受到专题安全教育,提升了安全素养。图为培训现场。

张登 摄